	TITRE DE LA SEQUENCE : Mon gâteau d’anniversaire                                                                                                                                     GS

	Objectif général de la séquence : Résoudre des problèmes de quantité
	Domaine : Découvrir le monde

	Pré requis : Connaître la suite des nombres, savoir dénombrer 5 bougies

	Progression de la séquence: 

Séance 1 : Compléter une collection pour obtenir un nombre donné
Séance 2 : Retirer une quantité d’objets pour obtenir un nombre donné 

Séance 3 : Ajouter ou retirer une quantité pour obtenir un nombre donné

	SÉANCE 1 : OBJECTIF GÉNÉRAL : Compléter une collection pour obtenir un nombre donné

	Connaissances : Connaître les décompositions du nombre 5
	Capacités : Ajouter une quantité / Expliquer sa procédure / Verbaliser les calculs effectués
	Attitudes : Rechercher, manipuler

	Matériel : pâte à modeler, bougies

	Durée
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	20 min
	individuel
	- Chaque élève reçoit un gâteau en PAM, avec 0, 1, 2, 3, 4 ou 5 bougies bleues.

Chacun doit vérifier si son gâteau a 5 bougies.

Les élèves doivent commander à l’enseignant(e) le nombre de bougies rouges dont ils ont besoin.

On vérifie à nouveau le nombre de bougies. En cas d’erreur, on repart du nombre de bougies donné au départ.

- On verbalise : « Si j’ai seulement 2 bougies, il en manque 3. Il faut en ajouter 3 »

	SÉANCE 2 : OBJECTIF GÉNÉRAL : Retirer une quantité d’objets pour obtenir un nombre donné

	Connaissances : Connaître les décompositions du nombre 5
	Capacités : Retirer une quantité / Expliquer sa procédure / Verbaliser les calculs effectués
	Attitudes : Rechercher, manipuler

	Matériel : pâte à modeler, bougies

	Durée
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	20 min
	individuel
	- Chaque élève reçoit un gâteau en PAM, avec 5, 6, 7, 8, 9 ou 10 bougies d’une même couleur (différente pour chacun).

Chacun doit vérifier si son gâteau a 5 bougies.

Les élèves doivent retirer le nombre de bougies en trop.

On vérifie à nouveau le nombre de bougies. En cas d’erreur, on repart du nombre de bougies donné au départ.

- On verbalise : « Si j’ai 9 bougies, j’en ai 4 en trop. Il faut en retirer 4. »

	SÉANCE 3 : OBJECTIF GÉNÉRAL : Ajouter ou retirer une quantité pour obtenir un nombre donné

	Connaissances : Connaître les décompositions du nombre 5
	Capacités : Ajouter et retirer une quantité / Expliquer sa procédure / Verbaliser les calculs effectués
	Attitudes : Rechercher, manipuler

	Matériel : pâte à modeler, bougies, fiche individuelle

	Durée
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	20 min
	individuel
	- Chaque élève reçoit un gâteau en PAM, avec de 0 à 10 bougies.

Chacun doit vérifier si son gâteau a 5 bougies.

Les élèves doivent commander les bougies à l’enseignant(e) ou retirer le nombre de bougies nécessaires.

On vérifie à nouveau le nombre de bougies. En cas d’erreur, on repart du nombre de bougies donné au départ.

- On verbalise : « Il en manquait X alors j’en ai pris X.» ou « Il y en avait X en trop alors je les ai enlevées. »
- Travail écrit : Modifier les collections pour avoir 5 ronds dans chaque case : Dessiner ou barrer les ronds.


